
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Adresa credincioșilor Bisericii canonice a fost adusă
la Oficiul Președintelui Ucrainei

Peste un milion de oameni au semnat adresa către președintele Ucrainei V.A. Zelenski privind
persecuția Bisericii Ortodoxe Ucrainene.

 În data de 1 aprilie 2021, au sosit la Kiev reprezentanți ai comunităților care au avut de suferit de pe
urma atacurilor „BOU” și ale „Patriarhiei Kievului” din diferite eparhii ale Bisericii canonice, inclusiv din
Volân, Jâtomir, Rivne și Sarnî. Aceștia au adus mai multe cutii de mare greutate cu semnături la Oficiul
șefului statului.

 Înainte de aceasta, credincioșii s-au adunat pe dealul Sfântului Vladimir pentru săvârșirea unui tedeum
pentru pacea din Ucraina.

 În adresa adusă, mirenii Bisericii Ortodoxe Ucrainene îl îndeamnă pe V.A. Zelenski să-și folosească
dreptul constituțional de inițiativă legislativă în Rada Supremă și să prezinte parlamentului Ucrainei spre
examinare proiecte de lege urgente privind invalidarea amendamentelor stabilite prin legile Ucrainei nr.
2673-VIII și nr. 2662-VIII.

 Se menționează faptul că aceste legi încalcă drepturile credincioșilor și contravin principiului
constituțional al separării statului de Biserică. În adresă sunt subliniate următoarele: „În ultimii ani,
Ministerul Culturii din Ucraina aplică aceste legi anticonstituționale exclusiv împotriva Bisericii Ortodoxe
Ucrainene și încearcă cu forța să o lipsească de propriul său nume. Funcționarii încalcă principiul
egalității tuturor confesiunilor religioase și restricționează doar drepturile organizației noastre religioase,



ceea ce reprezintă discriminarea religioasă a milioane de cetățeni credincioși care aparțin de Biserica
Ortodoxă Ucraineană. Organele de stat, intervenind în treburile interne ale Bisericii, impun propria
înțelegere a structurii sale religioase și ierarhice. Sunt încălcate dispozițiile din Constituția Ucrainei care
exclud posibilitatea stabilirii unor cerințe speciale față de denumirea organizațiilor religioase individuale
și reglementează dreptul fiecărui om de a mărturisi orice religie. Din această cauză, comunitățile
religioase ale BOU sunt supuse unei presiuni permanente din partea autorităților de stat și a
atacatorilor, am fost privați de posibilitatea de a modifica documentele constitutive, de a schimba
cârmuitorii, de a deschide conturi în instituțiile bancare, de a folosi serviciile notarilor, de a înregistra
drepturile asupra terenurilor de pe lângă clădirile bisericești și așa mai departe”.

 Credincioșii Bisericii Ortodoxe Ucrainene care au semnat adresa către președintele Ucrainei au
constatat următoarele: „Utilizarea legilor anticonstituționale de către atacatorii bisericilor duce la o
diminuare a nivelului libertății religioase în Ucraina, la crearea unor obstacole semnificative în calea
slujirii spirituale și sociale a bisericilor și a organizațiilor religioase”.

 De asemenea, ei au reamintit că legile privind schimbarea forțată a denumirii și a subordonării nu
respectă nici Constituția Ucrainei, nici normele dreptului internațional în vigoare. „Reînregistrarea
forțată, schimbarea denumirii și a subordonării în materia canonică a organizațiilor (asociațiilor)
religioase reprezintă o atingere directă a libertății religioase, – se menționează în această adresă.
Dreptul la autonomie al organizațiilor religioase este garantat de Convenția europeană a drepturilor
omului și se reflectă în numeroase decizii ale Curții Europene a Drepturilor Omului. O organizație
religioasă are dreptul de a-și alege numele în mod independent, iar statul nu are dreptul să o constrângă
să și-l schimbe”.

 „Trebuie remarcat faptul că Legea Ucrainei nr. 2673-VIII și Legea Ucrainei nr. 2662-VIII, pe lângă
încălcarea drepturilor și libertăților constituționale ale cetățenilor Ucrainei, reprezintă o amenințare la
adresa păcii și a liniștii în statul nostru. Biserica Ortodoxă Ucraineană și credincioșii ei au apelat în
repetate rânduri la Dumneavoastră cu rugămintea de a elimina normele anti-bisericești din legile
menționate, dar, în afară de răspunsurile formale, nu a existat nicio reacție la această solicitare.
Considerăm drept inacceptabil ca garantul respectării Constituției Ucrainei, a drepturilor și libertăților
omului și a cetățeanului să neglijeze interesele alegătorilor săi, membrii unei comunități ortodoxe
alcătuite din multe milioane de oameni”, – se menționează în adresa care a fost transmisă Oficiului
șefului statului.

 Adresa „privind punerea în aplicare a dreptului constituțional de inițiativă legislativă în Rada Supremă a
Ucrainei cu scopul de a apăra drepturile persoanelor (a mirenilor) care aparțin de BOU” a fost acceptată
la Oficiul președintelui și înregistrată cu numărul 22/016975-26.

 Mai devreme în aceeași zi, la Kiev a avut loc o conferință de presă pe tema „Apelul credincioșilor BOU
către autorități: legile discriminatorii și persecuțiile” în cadrul căreia președintele Departamentului
Sinodal de Informare și Comunicare din cadrul Bisericii Ortodoxe Ucrainene, Mitropolitul Clement de
Nijân și Prâlukî, a subliniat următoarele: „Aceste peste un milion de semnături, pe care le vedeți astăzi,
reprezintă de fapt o mică parte din reprezentanța acelor cetățeni care sunt credincioși Bisericii Ortodoxe
Ucrainene și care locuiesc pe întreg teritoriul țării noastre. Desigur, sunt mult mai mulți reprezentanți ai
Bisericii Ortodoxe Ucrainene. Ei sunt cetățeni legali, sunt oamenii care au ales acest guvern. Prin
urmare, Guvernul trebuie să îi asculte și să le ia în seamă cererile legale.

 Potrivit Mitropolitului Clement, în prezent, în Rada Supremă sunt depuse aproximativ 10 proiecte de
lege care, într-un fel sau altul, încalcă drepturile credincioșilor din Ucraina și contrazic legea principală a
țării – Constituția.



Serviciul de comunicare al DREB
  pe baza materialelor de la Departamentul de Informare și Comunicare

  al Bisericii Ortodoxe Ucrainene
  și de pe site-ul Uniunii jurnaliștilor ortodocși
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